

# CAGLIERO 11

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana

Publikácia Dikastéria pre misie určená pre saleziánske komunity a priateľov saleziánskych misií



## Modlitba za misionárov oživuje celú saleziánsku komunitu

O hlasovanie Evanjelia sa stáva účinným, pôsobením Božej milosti, keď je sprevádzané modlitbou. Teda nevyhnutnou požiadavkou misií je hlboký vzťah misionára s Bohom (*Redemptoris Missio*, 78). Z druhej strany má každý možnosť spolupracovať s misijnou aktivitou Cirkvi prostredníctvom modlitby, obety a prijatím utrpenia v živote, obetujúc ju Bohu s láskou za misijný apoštolát Cirkvi a za misionárov, ktorí sa často nachádzajú v situáciách nevráživosti a prenasledovania. Modlitba každej saleziánskej komunity dýcha vždy misionárskosťou Don Boscovho "Da mihi animas". Všetci spolubratia, najmä starí a chorí, sa stávajú misionármi, keď obetujú ich utrpenie a modlitby za misionárov a misijné povolania!

V tomto svetle je každý rok vytláčená a rozšírená do všetkých komunit modlitba v súvislosti so Saleziánskym Misijným Dňom. V niektorých oblastiach sa praktizuje modlitba ruženca za misie alebo odrieknutie si niečoho počas pôstu a obetovanie ušetrených peňazí na misie. Modlitba a obeta pre misionárov vedú k väčšej láske k Cirkvi a k rastu misionárskosti, ktorá oživuje celú miestnu a provinciálnu komunitu.

Z tohto dôvodu, pod vedením delegáta pre misie v regióne Južná Ázia dona T.C. Georgea a za prítomnosti Hlavného Predstaveného, začal 22. februára 2011 svoju činnosť «**Prayer Mission Hub**» pre rozvoj modlitbového apoštolátu, pre jar misijného zápalu so všetkými prekypujúcimi plodmi v regióne Južná Ázia. Prosby o modlitbu v misijných zónach, pre provincie a zvláštne situácie sú zasielané misijnej skupine do saleziánskeho teológatu *Kristu Jyoti* v Bangalore, India ([prayermissionhub@gmail.com](mailto:prayermissionhub@gmail.com)), ktorý funguje ako os. Skupina rozpošle tieto prosby misijným skupinám, formačným domom a jednotlivcom v regióne vytvárajúc tak misionárske hnutie modlitby!



## 24. máj - Deň modlitieb za Cirkev v Číne

krajine: daj im radosť zjednotenia s univerzálnou Cirkvou.

Požehnaj ich tak, aby semeno zasadené počas rokov utrpenia, trpezlivosti a lásky mohlo byť naširoko zozbierané.

Daruj Pane milosť vrátiť sa sa do jediného ovčince a k jedinému Pastierovi, tým bratom a sestrám, ktorí sa rozhodli oddeliť od teba, ».

*Ignatius Kardinál Kung, biskup Šanghaja (1991)*

«Pane posilni Čínu a tých, čo sú prenasledovaní pre Krista v tejto veľkej



## Svedectvo saleziánov misionárov na Východnom Timore je základom môjho misionárskeho povolania



**P**rvý kontakt so saleziánmi som mal v saleziánskom oratóriu. Žiť so saleziánmi, najmä misionármi, počas šiestich rokov v predašpirantáte a ašpirantáte bolo nádhernou a nezabudnuteľnou skúsenosťou. Verím, že to Pán mi zjavil tvár svojej lásky prostredníctvom svedectva neúnavnej práce saleziánskych misionárov, ich prítomnosti medzi nami a ich veľkodušného ducha. Som presvedčený, že boli nástrojmi Božej lásky pre náš ľud, našu krajinu, najmä pre mládež. A práve z tejto skúsenosti sa zrodilo moje misionárske povolanie.

Počas môjho tirocína (v Jakarte v Indonézii) som mohol mnoho premýšľať o misionárskom povolaní. Po dlhej dobe rozlišovania a dialógu s provinciálom, som vyjadril svoju túžbu byť misionárom v liste Hlavnému Predstavenému a bol som určený do Argentíny. V septembri 2008 som sa zúčastnil *Kurzu pre nových misionárov* v Ríme a Turíne a dostal som misijný kríž z rúk dona Pascuala

Cháveza v Bazilike Panny Márie Pomocnice. Do Argentíny som prišiel 1. októbra 2008 na spomienku sv. Terezy Ježiškovej patrónky misií.

V Patagónii som sa naučil jazyk, spoznával som kultúru a mal som prvé skúsenosti medzi mladými vo farnosti. Bola to veľmi pekná skúsenosť bratskosti a apoštolského života, najmä medzi domorodcami Patagónie Plateau Gangan, Trelew, Chubut. Nepopieram, že prvé mesiace boli ťažké, najmä kvôli jazyku, klíme a kultúrnemu šoku. Teplota je veľmi rozdielna oproti Indonézii a Timoru: tu je zima veľmi chladná, ale doteraz som nemal žiadne problémy a nateraz sa cítim na tom zdravotne dobre. Som šťastný ako misionár v Patagónii, zemi snov nášho otca Dona Bosca.

Ďakujem Bohu za moju rodinu, ktorá ma naučila odovzdávať evanjeliové hodnoty, za dar povolania a saleziánskeho poslania. Vďaka tomu som tu dnes v Patagónii. Ďakujem aj saleziánom na Východnom Timore, ktorí ma sprevádzali počas mojej formácie. Počas môjho začleňovania sa do novej kultúry a medzi nových ľudí som sa vždy cítil dobre, sprevádzaný, podporovaný a milovaný mojou saleziánskou komunitou, ktorá mi bola vždy oporou. A viem, že mladí ma prijímajú ako priateľa a brata.



*Klerik Natalino Venancio Freitas de Jesus  
Timorčan, misionár v Patagónii-Argentíne*



## SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL

### ÁZIA - Za Cirkev v Číne

**Aby rástla cirkevná jednota a aby boli evanjelizované čínske komunity v zahraničí.**

*Svätý Otec nás každoročne pozýva—práve na sviatok Panny Márie Pomocnice 24. mája—modliť sa za Cirkev v Číne. Jedná sa o veľmi komplexnú, citlivú a bolestivú situáciu. Je to pozvanie modliť sa za zblížovanie oficiálnych i neoficiálnych cirkevných komunít, za opravdivé zmierenie a vernosť Cirkvi Ježiša Krista i Petrovmu nástupcovi.*

*Taktisto sa modlíme k Pánovi, aby poslal apoštolov do čínskych komunít v diaspore, ktorá sa nachádza na všetkých kontinentoch. Len najnovšia vlna čínskej emigrácie do Afriky sa týka 25 miliónov ľudí. Prosme Pána, aby vzbudil horlivých misionárov medzi čínskymi emigrantami.*

